В афир ушла тревожная радиограмма: «В море унеслю брандвахту с артистами
Кудымнарсного театра! Всем
судам, обнаружившим вс,
окарт плиограм.
Ляву ч а я
гостиница театра — могла
переденгаться тольно при
помощи буксира, а тот, нак
на грех, ушел на заправку.
Все сильнее непогодило...
Да, это только нажется,
что Камское море споной-

Дъ, это тольно нажется по Намское море споной-

ное.

Пишь много часов слусти брандвахте чудом удалось пристать и берегу. И
скоро артисты Нудымнарского драматического театра уме играли свой очередной спектакль для лесоваготевительной слектакль для лесоваго-

РЕФОРМАТОР русского театра К. С. Станисланский говорил, что театр начи-пается с вешалки. Но Кудымкарский драматический, пожалуй, начинается все же... с дорог. Именно на колесах проводит коллектив театра большую часть сезона, передвигаясь по аопогам Коми-Пермяцкого напионального округа на автобутракторак, по воде на специально оборудова и и о й брандвахте. В любую погоду: в пургу и осенною распутицу актеры театра готовы к высаду на гастроли. Можно преувеличения сказать, что их постоянной сценой стали маленькие клубы в самых отда-ленных местах округа.

И мое первое, сугубо театральное впечатление об этом коллективе тоже относится к выездному спектаклю в деревеньке Юм Юрлинского рай-

Крохотный пятачок сцены. который облепила ребятия,чтобы разглядеть все получ-ше; небольшой зал, который к назначенному часу был пере-полнен. Зритель Кудымкарского театра совершенно особенный — доверчивый, восторженно принимающий каждый спектакль. И играть для него — од-но удовольствие! Итак, в дерев не Юм показывали «Машеньку» — тонкое и сложное прожиссер С. В. Черноблер).

Честно говоря, я не ожидал что этот спектакль пройдет на таком высоком тпорческом уровне в этом скромном деревенском клубе. Потом я смотрел его на основной площадке, сопоставлял... И пришел к выводу, что даже в очень слож-ных условиях артисты Кудымкарского драматического играют так, что не чувствуется разницы — на клубной ли сцене или на основной. они

БОЛЕЕ ПЯТИСОТ СПЕКТАКЛЕЙ За сезон показывает коллектив театра, и в основв сельской местности. HOM А в Кудымкаре помещение театра хоть и небольшое, но удивительно уютное. И за кули-сами создано все для того, чтобы актерам было жорошо. Много удобных гримировочных комнат, широкие коридоры и лестищы, всюду цветы... Не многие театры могут по-хвастаться таким уютом! Вероятно, поэтому актеры, закончившие дневные репетиции, не спешат особенно домой. И тогда театр очень часто напоминает дискуссионный кауб.

внимания воспиталось не одно поколение артистов.

Вот Анна Георгиенна Котельникова — заслуженная артистка РСФСР, отдавшая театру сорок лет жизии. В Кудымкаре ее знают все. Апна Георгиенна играет практически каждый вечер. И какой надо иметь талант, запас эпертяжении десятков лет вызывать волнение у зрителей!

Однажды после спектакля в колколном клубе раздались ее вэволнованные слова;

— Вы посмотрели, добрые, наш спектакль... По ваКасается это не только творческих работников.

Вот, к примеру, Валентин Радюк. Он работает шофером, возит артистов, продает билеты, выполняет еще много других обязанностей, не предусмотренных штатным расписанием. Это он, поколдовав несколько. превратил холодный автобус в оазис тепла: и в сорокагралусный мороз в нем коть бы что!

Но все же главная его рольэто быть в театре «просто слав-ным Валентином» — не унываюшим, всегда готовым прийти на помощь, отзывчивым и добрым челонеком, прекрасцым шофе-ром, работающим без аварий. А это очень важно для театра, жизнь которого так часто связана с дорогами.

(2)

E

TITE

60

Тамара Ипановна Чистоева -Тамара Ипановна чистоева заслуженный художи и к. РСФСР, нетеран Кудымкарского театра. Более дпухсот спектаклей оформила она за 35 лет Помимо основного оформления для стационарной сцени, Тамара Ивановна делает оформление еще и для выезд-ной — уменьшенную копию. Вот почему любой спектакль этого коллектива можно смотреть в самом небольшом сельском клубе «со всеми вкссесуарами», не делая скидок на трудные условия гастролей. Вообще же грань между

же грань между тпорческими работниками театра и нетворческими очень ус-Сегодня — исполнитель одной из главиых ролей в спектакле «Машенька» В. Панфи- 1: лов устанавливает свет, актривизитом, а завтра помощить режиссера М. Бикмамбетова играет Альбину и «Разбуженпомощить ной совести». Аюдей в театре, к сожалению, не хватает. Поэтому подчас ставить и грузить декорации приходится самим артистам...

РУКОВОДИТ театром Владимир Дмитриевич Гуляев мир Дмитриевич гульсь человек, бесспорно, талантливый. На его счету десятки актерских и режиссерских удач... Но его дарование наибо-лее полно и ярко проявилось именно в этом коллективе,

именно с этими актерами. Он родился и вырос в Коми округе, Закончил художествен-ное училище и «заболел» теат-Стал артистом вспомогательного состава. Затем учился в Лепишграде, в театральном институте. И вот к диплому хуприбавляются **ДОЖНИКа** два — актера и режиссера. В Кудымкар Гуляев был направлен как режиссер. Вместе с ним тогда, в 1963 году, в Ку-дымкар приехали сразу семна-дцать человек— выпускников национальной коми-пермяцкой студии Ленинградского ипститута театра, музыки, кинема-тографии. И нельзя сказать, «притирка» характеров проходила очень гладко. Но особый склад характера Владимира Дмитриевича, его убеж-денность и, конечно, удачные спектакли, которые он поставил, заставили поверить в его

В последнее время в Кудымкарский драматический театр зачастная гости. Режиссеры, художники, директора других театров приезжают поучиться у своих коллег из Коми-пермяцкого округа. И это знаменательпо. Ибо скромный театр-труженик за свое сорокалетнее существование сумел проложить тропочку к сердцу каждого жителя округа.

спец. корр. «Звезды».

Насинике: сцена из спектакля «А зори здесь тихие...». Фото витора.

EATP которыи ДОРОГ

На сцене Кудымкарского драматического поставлено много интересных спектаклей, Взять хотя бы этот сезон. В репертуаре — «Большая мама» Г. Мдивани, «А зори здесь тихие...» Б. Васильева, «Машенька» Афи-ногенова, «Разбуженная соногенова, «Разбуженная со-весть» Г. Шаврина, «Собака на сене» Лопе де Вега, в планах-Ибсеп.

Конечно, как и в каждом творческом коллективе, в Кудымкарском театре есть свои сложности, свои трудности. Но хорошо, что здесь сложилось ядро коллектива из тех, кто отдал своему театру многие (и заметьте - лучшие) годы жизни, кто сроднился с имм. Именчасть актеров задает но эта тон, делает все, чтобы новички скорее приняля и почувство-вали атмосферу Кудымкарско-го драматического. И поэтому с отрадой отмечаешь, с какой теплотой, винманием относятся в театре друг к другу. И в этой доброжелательной атмосфере человоческого и творческого

шим аплолисментам мы поняли. что он вам понравился. И сегодия нам жочется поговорить с вами о том, так ли вы ответственно относитесь к своему делу, так ли горячо отстанваете свои идеалы, как моя героиня — старая большевичка Сурогина?..

выходит И уже на сцену выходят агроном, его сменила доярка, - механизатор... Говоnorom . рили они взволнованио и откровенно о делах хозяйства, о месте коммунистов в общем родил столько мыслей. Анна Госков

Анна Георгиенна была радостно возбуждена.

-- Вот видите,- говорила она мололым коллегам.— не только спектакли должны мы показывать. Ведь мы же пропаганансты

НАКОМЯСЬ с актерами, ра-Оботающими в Кудымкарском драматическом, я заметил такую жарактерную для них особенность - здесь люди хорошо дополняют друг друга.

